



С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!



Уважаемые участники, ветераны Великой Отечественной войны, жители района! От всего сердца поздравляю вас с Днем Победы!

Великая Отечественная война стала величайшим испытанием в истории России, оставив глубокий след скорби в душах людей.

Мы отдаем дань глубокого уважения и благодарности каждому, кто на передовой и в тылу внес свой вклад в дело Великой Победы. Память об этом подвиге останется на века как символ героизма и мужества.

Слава защитникам нашей великой Родины. Низкий поклон ветеранам войны и труда за возможность жить свободным народом с мирным небом над головой. Светлая память героям, не пожалевшим жизни во имя будущих поколений.

Желаю всем мира, благополучия и здоровья на долгие годы!

В.Н.Троян, первый заместитель председателя, руководитель фракции «Единая Россия» Самарской Губернской Думы.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с великим праздником – **Днем Победы!**

Этот праздник вошел в наши сердца как символ героизма и беспримерного мужества народа, отстоявшего мир на земле. Нет семьи, которой не коснулась война. Мы свято чтим память героев, не вернувшихся с полей сражений. Мы помним подвиг великих тружеников, ковавших Победу в тылу. Мы благодарны защитникам всех поколений, посвятившим себя служению Отечеству.

Достоинство продолжать традиции отцов и дедов, приумножать богатство родной земли – святой долг молодого поколения. Память живет в добрых делах, направленных на благополучие и процветание.

С праздником Великой Победы, дорогие ветераны!

Желаю вам добра, благополучия и мирного неба!

Г.Д.Светкина, депутат Самарской Губернской Думы.

Дорогие фронтовики, труженики тыла! Уважаемые земляки!
9 мая в 68-й раз наш народ будет отмечать самый дорогой и любимый всеми праздник – **День Великой Победы!** Этот праздник стал олицетворением чести и доблести, стойкости и беспримерного мужества русского народа в боях за Родину и на трудовом фронте во имя долгожданной Победы. Она объединила в себе радость и печаль, боль и гордость и в очередной раз доказала всему миру, что мы непобедимы.

Мы бесконечно благодарны вам за подвиг и героизм в борьбе с фашизмом, за ваш тяжёлый труд в годы войны и самоотверженность в восстановлении разрушенного хозяйства страны. Спасибо вам, что и в послевоенные годы вы вносите заметный вклад в дело воспитания молодого поколения в духе патриотизма и любви к своему Отечеству.

Дорогие ветераны! Примите искренние пожелания доброго здоровья и счастья. Низкий вам поклон за Великую Победу!

П.М.Елин, глава муниципального района Красноармейский.

Уважаемые жители Красноармейского района! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны: фронтовики, труженики тыла!

Примите самые искренние поздравления с великим праздником – **Днем Победы!** Этот праздник стал символом героизма нашего народа, его несгибаемой стойкости и несокрушимости духа! Это день безграничной радости и гордости за воинов-освободителей и день памяти тех, кто не вернулся с фронта, отдавая жизнь за свободу будущих поколений. Этот праздник наполняет наши сердца гордостью за мужество и стойкость советского народа, проявленные в годы войны. Праздник Победы – символ мужества и героизма солдат и офицеров на полях сражений, это самоотверженный труд рабочих и колхозников, которые под лозунгом: «Всё для фронта! Всё для Победы!» обеспечивали войска всем необходимым для ведения боевых действий.

Уважаемые ветераны! Мы чтим ваше мужество, доблесть. Мы ценим ваши заслуги перед Отечеством, гордимся вашими подвигами. Будьте здоровы и счастливы, пусть сбудутся ваши мечты! Добра вам, мира, тепла, любви, взаимопонимания.

Н.М.Саушкин, председатель Собрания представителей муниципального района Красноармейский.

Дорогие ветераны!
Сердечно поздравляю вас с знаменательной датой - **Днём Великой Победы!**

9 Мая – это особый праздник, в котором слились воедино душевная боль о невосполнимых утратах и огромная радость Великой Победы.

Низкий поклон и самые искренние слова благодарности вам, наши дорогие ветераны, и всем труженикам, ковавшим Победу в тылу, за ваш великий, бессмертный подвиг, за вашу силу духа и мужество! Желаю вам крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!

С праздником Победы!
В.А.Дементьев, начальник отдела военного комиссариата Самарской области по Красноармейскому и Пестравскому районам

РЕДАКТОР-ПАРТИЗАН

О вехах героической жизни Андрея Тимофеевича Никитина читатели районной газеты могли узнать, прочитав статью в номере «Знамя труда» от 17 апреля 1977 года. Автором её был М.Троицкий. Вот этот рассказ.

Мера твёрдости

На действительную военную службу Андрея Тимофеевича Никитина призвали в 1937 году. Служа в пограничном отряде, он редактировал газету воинской части на западной границе. Там и застала его начавшаяся война советского народа с фашистской Германией.

В первый же день вероломного нападения гитлеровских полчищ на нашу Родину пограничники вступили в смертельную схватку с превосходящими силами противника. Все: санитары и красноармейцы, командиры и политработники – взяли за оружие, грудью встав на пути заклятого врага.

Влившись в состав 33-й стрелковой дивизии, пограничники стали с боями отхо-

дить в направлении Каунаса. Для младшего политрука Андрея Никитина и его боевых друзей начались суровые будни фронтовых испытаний, дороги мужества, доблести и солдатской славы.

Осенью 1941 года, когда очумелые гитлеровские захватчики яростно рвались к стенам столицы нашей Родины – Москве, из бойцов поредевшей дивизии был сформирован партизанский отряд. Младшего политрука Никитина назначили комиссаром отряда народных мстителей, который начал действовать в треугольнике Идрица – Себеж – Овсея, нанося смелые удары по коммуникациям оккупантов.

(Окончание на стр. №3).



Спасибо деду за Победу!



**Харитонов
Петр Афанасьевич**

денем «Отечественной войны» 1 степени, медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За Победу над Германией» и юбилейными.

В годы войны из семьи Харитоновых воевали 6 братьев, два из них, Александр и Василий, погибли, не дожив до Победы. Они навечно занесены в «Книгу памяти» Кошкинского района.

После войны Петра Афанасьевича домой не отпустили, так как пришел приказ об отправке на Дальний Восток на войну с Японией, но приказ вскоре отменили. В 1946 году полк перебросили в Одесский военный округ, в г. Николаев. И только в 1948 году мой прадед вернулся домой. Женился на Марии Леонтьевне, с которой прожил 54 счастливых года. Они вырастили и воспитали троих детей, имеют шесть внуков, восемь правнуков. После смерти жены Петр Афанасьевич живет в семье младшего сына (моего дедушки) - Василия Харитонова, где окружен теплом и заботой. Несмотря на свой преклонный возраст (87 лет), прадедуска Петр Афанасьевич бодр и энергичен, он любит с нами играть, гулять на свежем воздухе. Мы все желаем ему крепкого здоровья, спасибо ему за все его заслуги. Я горжусь своим прадедуской!



**Салмина Арина,
2 «Г» класс школы №90
ГБУ СОШ г.о. Тольятти**

Сегодня я хотела бы вам рассказать о своем прадедуске - ветеране Великой Отечественной войны Харитонове Петре Афанасьевиче. Он родился в 1925 году в селе Кошки.

15 декабря 1942 года семнадцатилетним пацаном он был призван Кошкинским райвоенкоматом на военную службу и направлен в воинскую часть г. Чита. По пути следования диверсанты устроили крушение поезда, но ему посчастливилось остаться живым.

В вагоне-теплушке была открыта дверь, и Петра выбросило через неё. Пришел в сознание, лежа в снегу в двадцати метрах от поезда. Кругом крики о помощи, стоны. Помогали кто мог, спасали раненых, обгорелых. Потом их построили, из 95 новобранцев осталось 25 человек.

В лесу под Читой находилась учебная часть зенитно-артиллерийского полка, где Петр Харитонов после шестимесячных курсов получил спе-

циальность артиллериста орудия калибра 37 мм. Артиллеристский расчет готовили выполнять боевую задачу до автоматизма. 7 марта 1943 года принял боевую присягу и был направлен на второй Украинский фронт, где получил первое боевое крещение в битве на Днепре.

Шли ожесточенные бои, и задача полка была - не дать врагу переправиться на другой берег. Вражеские самолеты бомбили наши позиции, но солдаты не прятались по окопам, а стреляли по самолетам, поражая цель на высоте. Пригодилась военная выучка и слаженность. Только артиллерийский расчет, в котором находился Петр Харитонов, делал 180 выстрелов в минуту. Представляете шквал огня! Немецкие самолеты, не долетая до цели, сбрасывали бомбы и ударили обратно. В 1943 году оснащением войск новейшей техникой была достигнута высокая плотность огня на главных направлениях, что резко усилило противовоздушную оборону нашей армии. Недосыпая, недоедая, в холод и по бездорожью, с боями наши войска, освобождая города и села, двигались в Берлин. Зенитно-артиллерийский полк № 1405 в составе 38-й зенитно-артиллерийской дивизии 2-го Украинского фронта, в числе которого воевал и мой прадед, Петр Афанасьевич Харитонов, уверенно шел к победе, освобождая Украину, Бессарабию, Румынию, Болгарию, Югославию, Венгрию и Австрию.

День Победы наш славный герой встретил в Австрии, в г. Марава. Нахлынула радость, гордость за Победу, стихийный салют из всех орудий, крики «ура», все смешалось. Конеч войне, конец всем лишениям и трудностям. Наш боевой артиллерист с честью выполнил свой долг перед Родиной, за что был награжден ор-

БЛАГОДАРИМ!

Здравствуйте, дорогая редакция!

Мы, жители Красноармейского района, выражаем огромную благодарность администрации муниципального района Красноармейский - главе района Павлу Михайловичу Елину, первому заместителю главы района Зайцеву Николаю Юрьевичу, за огромный труд, который два руководителя вкладывают в наш Красноармейский район.

Много или мало, но наш район благодаря этим людям вновь получил финансирование на капитальный ремонт восьми домов в районе.

Сколько сил, энергии наши уважаемые руководители вкладывают в данное дело. В этом году ни одному руководителю муниципальных районов не удалось это сделать. Низкий вам поклон от жителей района за ваш титанический труд, благородство, грамотность, заботу о жителях нашего трудного села.

В канун великого праздника Дня Победы хочется пожелать вам крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям. Чтоб удача сопутствовала на протяжении всей вашей жизни. Храни вас Бог.

С уважением, **М.Елютина, С.Коваленко, Е.Хуторскова, О.Трифопова, Е.Тимофеев**, жители Красноармейского района.

Волей случая недавно я прочитала сочинение своей внучки-пятиклассницы. И так оно меня зацепило! Мне подумалось, что дети, которые знают историю своей страны, своей семьи, гордятся своими предками, никогда в будущем не возьмут в руки оружие, чтобы расстреливать мирных граждан, но зато, в случае необходимости, встанут на защиту своей Родины. Вот почему так важно сейчас, во времена пропаганды жестокости, насилия, разврата, донести до каждого юного сердца ценность тех качеств, которыми обладали люди, сражавшиеся на фронте и работающие в тылу: самопожертвование, трудолюбие, порядочность, внимательность друг к другу и желание помочь. И лучше всего это могут сделать сами ветераны Великой Отечественной войны.

Дорогие ветераны!

Вы уже немолоды, но постарайтесь остаток своей жизни использовать для вкрапления в сознание детей, внуков и их товарищей тех качеств, которыми обладали вы в их годы.

Совет ветеранов поселения Андросовка поздравляет всех ветеранов войны района с Днем Победы.

Желаем всем крепкого здоровья, любви и заботы близких, сил для работы с юным поколением!

Г.П.Астаикова, председатель Совета ветеранов.

Война... Каждый боится даже этого слова. А ведь наше поколение никогда не видело тех страшных картин, не слышало взрывов гранат и шума автоматов. А представьте, как тяжело тем, кто видел всё это своими глазами, был в тех местах, встречался лицом к лицу с вражескими отрядами. Мы это горе знаем понаслышке, а им оно оборвало сердца. Те, кто там был, уже больше никогда не смогут забыть, до конца вернуться домой. Часть их души останется там, где всё ещё свистят пули и летят самолеты, пускают ракеты. У многих не вернулись родные. Жёны, матери, дети плачут, рассматривая фотографии людей, пожертвовавших жизнями ради своей Родины. Мы никогда не забудем их. Переживших войну славят и уважают. Им дарят цветы и говорят слова искренней благодарности. Мы живы благодаря им.

В моей семье двое близких, переживших войну. Мой прадедуска, Кривцов Александр Васильевич, живет в городе Самара (ранее Куйбышев). Ему ещё не было и 18 лет, когда 22 июня 1941 года в 4 часа утра по радио сообщили о войне. После школы он поступил в военное училище, окончил его и пошёл на фронт. У моего прадедуски очень много медалей и орденов. Он воевал на Курской дуге, был сержантом. На фронте получил два ранения в руку и в ногу, но прошёл всю войну до конца. Я помню, как он часто рассказывал о тех суровых годах, пел военные фронтовые песни. Эти слова, как ничто другое, передают обстановку, настроение и события войны:

**Горит в сердцах у нас любовь
к земле родной,
Мы в смертной бой идём
за честь родной страны.
Пылают города, охваченные
дымом,
Гремит в седых лесах
суровый бог войны.**

Ещё один ветеран и просто очень важный для меня человек - это моя прабабушка, Сафронова Анна Ивановна. Она всю войну и потом ещё долгие годы работала шофёрской сначала на АМО, а потом на «полторке». Родилась моя прабабушка в 1914 году. Жила в Самаро-Марьевском совхозе Куйбышевской области, который насчитывал 22 отделения. Ей приходилось ездить по бездорожью в снег и в грязь по несколько суток от одного отделения к другому. Участвовала в строительстве бункера Сталина в городе Куйбышеве, запасной столице нашей Родины. Когда она рассказывала об этом времени, в глазах её стояли слёзы. Говорила, что думали

только о победе, делали всё, чтобы победить. Молодая женщина, мать, она оставляла детей на бабушку, самой было некогда заниматься с ними.

Мужа (моего прадедуску) проводила на фронт в первые дни войны, сама отвезла его на вокзал. Не многие могут представить, насколько это тяжело, расставаться с дорогим человеком. Оба знали - может и не вернуться.

Прощаясь, муж очень просил сберечь сына, который уже совсем скоро должен родиться. А в октябре 1941 года пришло известие о том, что Астанков Федор Кузьмич пропал без вести на Ленинградском фронте. Через месяц родился сын. Как раз была в дальнем рейсе, медицинскую помощь оказывать было некогда, справилась сама. Отдохнула, закончила рейс и вернулась домой с новорожденным сыном. А через четыре дня снова в поездку, заменить было некогда.

После войны, когда живые вернулись домой, вышла второй раз замуж за инвалида войны. Родились ещё дети, да и муж требовал ухода, шофёрскую работу пришлось оставить. Работала пожарником, потом инструментальщицей в мастерской. И так до самой пенсии. Выростила четверых детей, среди них и мой дедушка - Астанков Михаил Фёдорович - ребёнок войны.

Анна Ивановна Сафронова умерла 4 года назад, несколько дней не дожив до своего юбилея. Ей исполнилось бы 95 лет.

Как бы мы ни старались, нам трудно представить, как всё это можно пережить. Мы живём в мирное время. Сейчас у нас уже другие ценности, другая мода, другие понятия. Но мы всегда будем помнить тех, кто сражался за наши жизни. Мы - последнее поколение, которые увидели их живыми. Давайте 9 Мая просто вспомним о них и помолчим. Им уже не нужно много слов и громких речей, им они уже не слышны. Давайте просто помолчим.

**Начало мая.
Красные гвоздики,
Как слёзы тех далёких,
страшных лет.
И ветеранов праведные лики,
особенно, которых больше нет.
Когда опять подходят
даты эти,
Я почему-то чувствую вину -
Всё меньше вспоминают
о Победе,
Всё больше забывают про войну.**

(П.Давыдов)

**Ученица 5 класса школы
№3 г. Саранска.**

Юность, опалённая войной

9 мая 2013 года наш русский народ будет отмечать 68-ю годовщину Дня Победы. Для нас, мальчишек и девчонок, этот день - еще один выходной. Нам не очень понятны волнения старших, их грусть и радость в этот праздник. И только когда наши родные вспоминают о своих родителях, бабушках и дедушках, их настроение передается и нам. Я хочу рассказать про мою прабабушку. Бабушка моего папы - Болесова Елена Егоровна (в девичестве Кудинова) 1926 года рождения, встретила войну в своей деревне Екатериновка Колдыбанского района Куйбышевской области. Она - труженик тыла, ветеран труда и ветеран Великой Отечественной войны. Её отца, Кудинова Егора Михайловича, и брата, Кудинова Алексея Егоровича, забрали на фронт. В 1943 году на отца, моего прапрадедуску Егора, пришло известие - пропал без вести. Брат Алексей с фронта пришел с обмороженными ногами.

В деревне во время войны остались одни старики, женщины и дети. Здесь не падали бомбы, не взрывались снаряды, но им пришлось несладко. В 1941 году немцы рвались к Волге, и всех мальчишек и дев-



чонок, в том числе и мою прабабушку, ей тогда было 15 лет, отправили рыть окопы на берег Волги. Там она сильно поранила ногу, и её отправили домой. Когда нога зажила, её отправили на курсы механизаторов. Так моя прабабушка всю войну проработала на тракторе в деревне. Молодые девушки засыпали прямо в борозде, и однажды одну девушку запахали на-

смерть. Зимой на быках возили солому для колхозных коров. Были голодные и полураздетые (худые валенки затыкали соломой), работали до изнеможения - все для фронта, все для Победы! Прабабушка Лена не могла вспоминать об этом без волнения и слез.

За свой труд в годы войны прабабушка была награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», а всего у неё восемь медалей. Вспоминаю прабабушку, её лицо в добрых морщинках и её узловатые натруженные руки и хочется прижаться к ней и тихонько прошептать «спасибо». Спасибо всем ветеранам и труженикам тыла за то, что мы не знаем этого ужаса войны, что каждое утро нас встречает ласковое солнышко и мирное небо. Как мало их осталось, и как сильно они нам нужны! Увы, прабабушки год назад не стало, но я и все мои родные будем помнить ее, и чтить её память. Нам память дана для того, чтобы помнить о тех, кому мы обязаны жизнью. День Победы для меня особенный праздник!

Альбина Девятова,
ученица 2 класса
Куйбышевского филиала
ГБОУ СОШ с. Андросовка.



(Окончание.
Начало на стр. №1).

Немало эшелонов с боевой техникой и живой силой врага пустили партизаны под откос на важных железнодорожных артериях, по которым шло снабжение фашистской армии. Днём и ночью, в палящий зной и лютую стужу делали народные мстители своё дело, помогая регулярным войскам громить гитлеровских порабощенцев.

Жаркий бой разгорелся при на-

Васильеву открыть огонь. Немцы на миг оцепенели, застыли, словно вкопанные, потеряв способность к осмысленным действиям. Потом, придя в себя, начали поспешно разбегаться в разные стороны, ища укрытия от губительного огня. Вслед за пулёмётными очередями по захватчикам резанули винтовочные и карабинные выстрелы. Многие фашисты были скошены меткими залпами наших воинов, найдя себе могилу на чужой земле...

вы с нацистскими головорезами судьба ещё раз нанесла старшему лейтенанту Никитину жестокий удар: в бою на важном стратегическом рубеже он был тяжело контужен и потерял сознание. Пришёл в себя уже в госпитале. А через три месяца опять ушёл на фронт.

Великую Отечественную войну старший лейтенант Никитин закончил в Литве, когда последние фашистские захватчики были сброшены в волны Балтийского

Мера твёрдости

ступлении немцев на Рудню, которую обороняли во взаимодействии с 1-й партизанской бригадой войска 24-й стрелковой дивизии. В это время Андрей Тимофеевич Никитин в звании старшего лейтенанта командовал взводом бойцов.

... Сделав очередную перебежку, гитлеровцы припали к земле и какое-то время лежали неподвижно. Потом снова поднялись во весь рост и сделали бросок в сторону наших огневых позиций. Над полем битвы клубились тучи гари и дыма, заволакивая солнце. В грохоте выстрелов тонули человеческие голоса, всё смешалось в один надсадный вой, заглушая подаваемые команды. Расстояние между вражеской пехотой и советскими воинами с каждой минутой сокращалось. И когда уже стали отчетливее видны прыгающие фигуры гитлеровцев с перекошенными физиономиями, командир взвода Никитин приказал пулёмётчику

В этом бою старший лейтенант Никитин получил пулевые ранения в обе ноги и попал в госпиталь в Великие Луки. После четырёхмесячного лечения снова встал в строй.

В 1944 году партизанский отряд, в котором сражался Андрей Тимофеевич, соединился с частями действующей армии. Он был направлен в 37-ю Краснознамённую стрелковую дивизию, где стал командовать ротой. И опять новые испытания и тяготы ратной жизни. Только это уже были наступательные сражения и походы на территории врага. Они вселяли в сердце каждого бойца надежду на скорую победу над фашизмом и установление долгожданного мира на земле. Наступательный порыв окрылял солдат, вдохновлял на славные подвиги во имя Родины и светлого будущего человечества.

На завершающем этапе бит-

моря. За ратные подвиги на полях сражений с гитлеровскими оккупантами Андрей Тимофеевич отмечен орденами Красной Звезды, Отечественной войны, медалью «Партизану Отечественной войны» и другими наградами.

Демобилизовавшись в 1945 году из рядов Советской Армии, А.Т.Никитин работал в нашем районе на разных должностях. Исполняя опыт редактора боевой газеты, Андрей Тимофеевич с 1954 по 1957 годы возглавлял районную газету, добросовестно исполняя свои обязанности. В 1975 году вышел на пенсию, но по-прежнему вёл большую общественную работу, часто выступал перед молодёжью с воспоминаниями о суровой битве нашего народа с фашизмом, о мужестве и доблести солдат, которые вынесли на своих плечах неимоверные трудности и лишения, чтобы установить прочный мир на земле.

Прошу вас, вчитайтесь в эти строки ещё раз! Хотя бы на минутку представьте себе эпизод того боя, когда «над полем битвы клубились тучи гари и дыма, заволакивая солнце, а в грохоте выстрелов тонули человеческие голоса, когда всё смешалось в один надсадный вой, заглушая подаваемые команды». Возьмите из пропахших порохом рук пулёмётчика Васильева его пулёмёт или «вслед за пулёмётными очередями резаните винтовочными и карабинными выстрелами по захватчикам». Или первым поднимитесь в атаку под шквальным огнём противника, ворвитесь с сапёрной лопаткой во вражеский окоп или броситесь под фашистский танк со связкой гранат. Признайтесь, что страшно, жутко страшно. Ведь они так хотели жить...

Этот бой случился задолго до громкого салюта Великой Победы, до радостного: «Конец войне!» А теперь по-

думайте, сколько таких вот боев «местного значения» резаной раной вошли в сердца, жгучей болью навечно впечатались в память участников самой страшной войны в истории человечества. Сколько раз они умирали, но поднимались и снова шли в бой за Родину. Сколько вынесли они на своих плечах. Они – герои!

Да, война – это грязь, пот, кровь, смерть... Но люди выстояли и победили! Тем ценнее для нас их подвиг, тем дороже для нас память о настоящих героях. Наш долг – сохранить эту память навсегда.

Дорогие ветераны! Мы помним и чтим ваш подвиг! Спасибо вам за Победу!

С уважением к ветеранам Великой Отечественной войны, главный редактор МУП «Знамя труда», ветеран боевых действий, подполковник запаса ВС РФ В.В.Чумак.

Дорогая редакция, я посылаю этот снимок – фотографию моих земляков, которые участвовали на фронтах Великой Отечественной войны и вернулись в свои родные места в посёлки Ново-Павловка, «Родники» и Виноградовка, трудились на полях совхоза Кирова Красноармейского района.

Этот снимок сделан в 1962 году возле клуба отд. №5 с. Ново-Павловка совхоза Кирова.

Смотрю я на них, и они мне кажутся живыми, как будто я недавно беседовал с ними, и у каждого из них судьба особенная, каждый из них защищал нашу Родину от фашистов, которые вероломно напали на нашу страну.

Справа крайний в первом ряду Догин Игнат, который воевал в дивизии генерала Доватора. Он дошёл с боями до Венгрии, был награждён орденами и медалями.

Рядом с ним в первом ряду Буканов Александр Иванович, который освобождал Дальний Восток от японцев в 1945 году, когда ему было всего семнадцать лет, был тяжело ранен. Рядом с ним в первом ряду Бекаева Лидия Спиридоновна, воевала в батальоне связи, от неё зависело многое, самое главное – связь между нашими частями и подразделениями. Рядом с ней Ерисова Фаина Васильевна, которая во время Отечественной войны, с 1942 по 1945 г.г. была санитаркой в медсанбате, дошла до Берлина, имеет много наград. Слева направо в первом ряду Ерисов Михаил Васильевич, старший лейтенант, командовал стрелко-

Они сражались за Родину

вым взводом, был ранен, награждён орденами и медалями. Рядом с ним Чугуров Яков Васильевич, участвовал в освобождении Ленинграда в 1942-1944 годах. Возил на тракторе пушку гаубицу, поражал огневые точки врага, был также награждён орденами и медалями.

Второй ряд. В левом углу Буканов Иван Сергеевич, который воевал в Мурманске, служил в береговой артиллерии, защищал наши суда от немецких штурмовиков.

Слева направо Воронцов Степан Иванович, старший лейтенант, командир стрелкового взво-

да, прошёл все тяготы и лишения. Награждён орденами и медалями, был ранен.

Все, кто на этом снимке, честно и добросовестно несли свою службу в рядах Вооружённых Сил нашей страны.

Для меня и для многих других, такие люди, как мои земляки,

всегда будут примером настоящей стойкости, героизма и мужества.

Праздник Великой Победы стал для всех символом национальной гордости, славы, доблести и бессмертного подвига нашего народа, отстоявшего свободу и независимость Родины.

Конвейер смерти должен был поглотить сто миллионов жизней. И он не остановился бы ни на минуту, не встань поперёк пути этих бедствий советские воины, труженики тыла, наша закалённая в борьбе с супостатами воля.

Вечная память тем, кто навечно остался на полях сражений, кто захоронен в безымянных могилах, кто пропал без вести. Это Курников М.Ф., Курников Н.Ф., Курников А.Ф., Бекаев С.Н., Бабин Н.А., Воронцов П.И., Воронцов В.И., Догин М.И., Кашкин Н.П., Кирсанов П.Н., Кирсанов А.Н., Солодилов Н.М., Телепов Н.И., Утёвкин В.И., Понякин Ф.С., Малышев Т.П., Щепетков Ф.М., Щепетков А.М. Мы, мои земляки, в неоплатном долгу перед теми, кто отстоял в жестокой схватке с фашизмом нашу землю, нашу честь и свободу. Мы должны достойно хранить завещанное нам братство, скрепленное кровью, пролитой на полях сражений Великой Отечественной войны, учиться преданности и мужеству у тех, кто вынес все военные тяготы, испытания и завоевал мир для всего мира. Низкий им поклон и вечная слава!

А.Курников, п. Кировский.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ №75 от 29 апреля 2013 года

сельского поселения Красноармейское муниципального района Красноармейский Самарской области «О проведении митинга и шествия колонн в День Победы 9 мая».

В связи с проведением празднования 68-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне и руководствуясь статьей 31 Конституции Российской Федерации, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести митинг в селе Красноармейское 9 мая 2013 года у обелиска павшим героям Великой Отечественной войны в сквере на площади Центральной.

2. Формирование торжественных колонн начать на улице Кирова около здания школы 9 мая 2013 года в 9.30. Начало движения - в 9.40.

3. Построение колонн осуществляется в следующем порядке:

1. Ветераны и вдовы участников Великой Отечественной войны, офицеры запаса, ветераны боевых действий, военный комиссариат.

2. ГБОУ СОШ, ГБОУ НШ с.Красноармейское, д/садики.

3. ГБОУ НПО ПУ-33,

4. Администрация Красноармейского района,

5. Администрация сельского поселения Красноармейское.

6. ОП №60 МО МВД РФ, ПСЧ №126, прокуратура, Красноармейский райсуд, судебные приставы, УФМС России, УИИ-32, ФБУ МУИИ №3 ГУФСИН, УФС госрегистрации и картографии.

6. ГБУ соцзащиты населения, ГБУСО «ЦСО граждан пожилого возраста и инвалидов», Центр «Семья».

7. ГУ Управление пенсионного фонда.

8. Красноармейский территориальный отдел Юго-Западного управления министерства образования и науки Самарской области, ЦДИУТ.

9. МУ АПИО, ГКУ Центр занятости населения.

10. Красноармейская ЦРБ, филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии», ГБУ Спецпансионат.

11. МБУ «Культура», МАУ «Спорткомплекс».

12. МУП «Теплоснабжение», МУП «Водоснабжение», ООО «Жилсервис».

13. Почта, РУЭС, ЭТУС.

14. ГОСНИ, казначейство, сбербанк, соцстрах, росгосстрах.

15. ДЭУ, райгаз, ветобъединение, КФГУ.

16. Энергосбыт, ССК, МРСК.

17. ОАО «Стикс».

18. КС-3.

19. Предприниматели.

4. Шествие колонн пройдет по следующему маршруту: улицы Кирова, Ленина до площади Центральной, сквер Победы.

5. Рекомендовать руководителям учреждений, предприятий и организаций всех форм собственности, участвующим в митинге, обеспечить праздничное оформление колонн.

6. Рекомендовать:

- главному врачу ЦРБ Г.Н.Балахонской на территории сквера Победы обеспечить работу скорой помощи.

- Красноармейскому отделению полиции №60:

1. Перекрыть для движения автотранспорта на время проведения митинга улицы: Ленина, Кирова, Мира, Чапаева.

2. Обеспечить охрану общественного порядка на время проведения мероприятия.

- МКДЦ организовать и провести культурные мероприятия, посвященные празднованию Дня Победы, в местах массового пребывания людей согласно плану мероприятий.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на главу сельского поселения Красноармейское Харитонов В.П.

10. Опубликовать данное постановление в районной газете «Знамя труда».

В.П.Харитонов, глава сельского поселения Красноармейское.

Следующий номер газеты выйдет 14 мая 2013 года.

Поздравляем!

Любимую и единственную
жену и маму
**Жидкову
Наталью Петровну**
от всего чистого сердца
поздравляем с юбилеем!
Не умеем писать стихи мы,
Да сейчас ведь речь
не об этом.
Одного лишь тебе пожелаем
Море счастья, тепла и света!
**Любящие тебя твой муж Вла-
димир и дети Евгений
и Алексей.**

Дорогую, любимую жену,
маму, бабушку
**Тюжанкину
Галину Ивановну**
поздравляем с юбилеем!
Самая на свете дорогая,
Лучше не придумать, не сказать,
Мамочка любимая, родная,
В этот день весенний пожелать
Мы тебе хотим здоровья,
счастья,
Радости, улыбок и тепла.
Чтоб, не зная горя и ненастья,
Жизнь твоя, как ручеек, текла.
Чтоб не замутились его воды,
Чтоб обиды сгнули навек,
Чтоб минули тебя невзгоды,
Самый дорогой наш человек.
И юбилей твой отмечая,
Нам восхищения не унять.
Тебе не семьдесят, родная,
А тридцать пять плюс
тридцать пять!

Муж, дети, внуки.

Любимого мужа, папу, дедушку
**Ускова
Сергея Николаевича**
поздравляем с 50-летием!
Пусть сбудется то, что ещё
не сбылось,
Чтоб долго, легко и красиво
жило,
Пусть жизнь твоя будет
красива, светла,
А мы никогда не разлюбим тебя!
Жена, дети, снохи, внуки.

Любимого сына и брата
**Ускова
Сергея Николаевича**
поздравляем с юбилеем!
От души желаем счастья,
Много-много долгих лет,
Ну, а главное - здоровья,
Его дороже в жизни нет!
**Мама, папа, семьи
Усковых и Мулюгиных.**

Поздравляем дорогого папу,
дедушку
**Бобкова
Алексея Васильевича**
с 60-летием!
Папа, родной наш, любимый,
Дедушка славный, незаменимый,
С 60-летием поздравляем
И всяческих благ желаем.
Чтоб ты никогда не болел,
Чтоб ты никогда не старел,
Чтоб вечно ты был молодым,
Мудрым, добрым и нежным
таким.

Дети, внуки.

Поздравляю дорогого,
любимого мужа
**Бобкова
Алексея Васильевича**
с 60-летием!
Говорят, что муж с женою,
Если много лет живут
Частью целую одною
Перед всеми предстают!
Так и есть на самом деле!
С юбилеем, дорогой!
Пусть же всё, чего хотели,
Будет у нас с тобой!

Жена.

**Бобкова
Алексея Васильевича**
поздравляем с юбилеем!
Пусть юбилей несёт лишь
счастье,
Ни капли грусти, ни одной
слезы.

Душевного богатства
и здоровья
Желаем мы от всей души!
**Татьяна и Владимир
Топорковы.**

Поздравляем с юбилеем
папу и мужа
**Рябова Алексея
Владимировича!**
Недаром, милый, ты весной
родился:
Глаза твои - как первые ручьи!
В них солнца луч упал
и заискрился!
Взгляд - так глубок!
И нежность в нём журчит!
Ты, как подснежник, удивлять
умеешь -
Упрям и строг, но полон
доброты...
О тёплый ветер лепестки
ты греешь,
И даришь всем по горстке
красоты.
Не каждый в век
стремительный и жёсткий
Оставил в сердце место для
чудес.
Но каждый знает, что такая
роскошь,
Как свет души, имеет в мире вес.
Желаем мужу, папе в День
рождения
Цвести! И петь! Себя
не растерять!
И видеть ценность каждого
мгновенья!
Желаем дни свои не тратить зря!
Пускай сильней становятся
соцветья!
Ведь долгий путь земной
совсем не прост!
Несёт молва тот факт по белу
свету,
Что с кулаками быть
должно добро!
Желаем быть уверенней
и твёрже!
Сопутствует удача пусть тебе!
Любить семью - нет ничего
дороже!
И ощущать любовь семьи к себе!
Желаем счастья, радости,
улыбок!
Огромных звёзд ночных!
Цветной зари!
Поменьше совершать тебе
ошибок!
От жизни лишь хорошее бери!

**Жена и дочка
Ангелина и Маша.**

Дорогую подругу
**Колмыкову
Веру Алексеевну**
поздравляем с юбилеем!
Шестидесятилетие
Сегодня у тебя.
Родные, близкие и дети
Спешат поздравить и обнять.
А я желаю тебе мира
И светлых мыслей в голове.
Чтоб жизнь твоя была
счастливой,
Ты искренне в удачу верь!
**Подруга Галина
и ее семья.**

**Районный Совет ветеранов
сердечно поздравляет
с юбилеем**

80-летием:
Мордовкину Марию Андреевну
(с. Красноармейское),
Мещерякову Анну Петровну
(п. Ленинский),
Чепурнову Раису Фёдоровну
(п. Ленинский),
Шевяхову Антонину Ивановну
(п. Куйбышевский),
Мореву Лидию Петровну
(п. Гражданский),
Горбунову Анну Михайловну
(п. Медведевский).
С 70-летием:
Абрамову Галину Андреевну
(с. Красноармейское),
Алмакаеву Нину Ивановну
(с. Красноармейское),
Васингина Валерия Васильевича
(п. Ленинский),
Поминову Валентину Васильевну
(п. Ленинский),
Севрюгину Тамару Тимофеевну
(с. Красноармейское),
Силенко Виктора Николаевича
(с. Ново-Павловка),
Тюжанкину Галину Ивановну
(с. Красноармейское).

А также с днём рождения по-
здравируем председателя первич-
ной организации п. Гражданский
Корендясова Вениамина Ивановича!

Желаем всем здоровья и бла-
гополучия.

Дорогие ветераны, вдовы и труженики тыла!
Примите искренние и сердечные поздравления
с **Днём Великой Победы!**
Вы наша гордость, наша живая история. Низкий
вам поклон за мужество и верность, за честно прожи-
тую жизнь!
Желаем вам здоровья и благополучия!
Районный Совет ветеранов.

Поздравить разрешите вас, друзья,
С 9 Мая, праздником Победы!
Пусть не коснутся вас ни зло, ни беды.
Живите, радостно в сердце не тая.
Улыбкою делитесь, добротой,
Не оскудеет пусть душа любовью.
И пусть судьба надёжною рукою
Оберегает сон ваш и покой.

**Администрация сельского
поселения Алексеевский.****Солдат Победы!**

Ты, солдат рядовой,
Ведь не зря воевал,
В Сталинградских степях
Ты страну защищал.
А друзья по сраженью
В поле брани лежат,
А над ними в степи
Все вороны кружат.
Не кружись, воронё,
Их теперь не поднять,
Пусть солдаты Отчизны
Немного поспят.
Отдохнут они, встанут,
Снова в бой все пойдут,
И с того поля битвы
Похоронки придут.
Обелиски поставят,
Где сражались они
И к подножью обелиска
Мы положим цветы.

**А. Курников,
п. Кировский.****ПОКЛОНИСЬ ГЕРОЯМ!**

Прошла война, прошла
страда,
Но боль взывает к людям.
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.
Пусть память верную о ней
Хранят, об этой муке,
И дети нынешних детей,
И наших внуков внуки...
Затем, чтоб этого забыть
Не смели поколенья.
Затем, чтоб нам
счастливей быть,
А счастье - не в забвении!
А. Твардовский.

Все дальше уходят в прошлое
годы Великой Отечественной вой-
ны, все меньше и меньше остаёт-
ся в живых свидетелей тех страш-
ных событий. Что для меня война?
Война — это суровая трагедия. За
ней скрываются кровь, боль, страх
и потери. Мы не имеем права не
знать своей истории, не гордиться
своими предками, их мужеством и
стойкостью. Сколько людей отдали
жизнь на поле боя, сражаясь за Ро-
дину, за то, чтобы мы жили в этом
огромном и прекрасном мире, от-
воеванном солдатами Великой От-
ечественной войны. Все они, несо-
мненно, герои. Сколько бы ни про-
шло лет, мы всегда будем пом-
нить тех, кто защищал нашу Род-
ину. Ведь за то, что мы живём сей-
час мирно и счастливо, миллио-
ны жизней отданы в борьбе с фа-
шистами. Я не много знаю о Ве-
ликой Отечественной войне. О со-
бытиях тех лет могу судить толь-
ко по книгам, фильмам, расска-
зам близких...

Многое интересного о воен-
ных буднях рассказала жительни-
ца нашего района, участница Ве-
ликой Отечественной войны Пе-



трушина Александра Андреевна.
Родилась она 12 марта 1924 года
в городе Евпатории. Семья была
очень большая, поэтому учиться
было некогда, надо было помогать
родителям как-то прокормить се-
мью. Молодой девчонкой в 16 лет
устроилась работать вольнонаем-
ной, в высшее военно-морское
училище и работала там до на-
чала войны. Когда началась вой-
на училище ушло в море на за-
щиту Родины, оставив их, 17-лет-
них, на охрану училища и города
Севастополя. Под постоянными
бомбежками, рискуя жизнью, они
сбрасывали зажигательные бом-
бы с крыш домов, чтобы фашисты
не могли занять город, и так каж-
дый день, пока не пришел приказ
отступать.

22 декабря 1942 года за уча-

Сон солдата

Мне снится сон, ужасный сон -
Я слышал боль, я видел гибель.
Пронзала пуля грязный китель,
И неподвижный падал он.
На небе сник последний лучик,
В ночи сгорал надежды свет.
Он чуть дышал, но боли нет
И прежний страх уже не мучил.
Он защищал родной народ
И отдал жизнь другим во благо.
И пусть все помнят,
Помнить надо!
Как жил, любил, как всех сберёг...
В постели вновь. Ах! Я ведь спал!
Всё неподвижно, тихо, мирно,
Лишь сны витают здесь незримо,
Да кот сопит в своём углу...

**Песня военных лет
в памяти народной**

Где-то около Бреста вдруг
вошла к нам в вагон
Невесёлая песня военных времён.
Шла она по проходу
и тиха, и грустна,
Сколько было народу -
всех смутила она.
Подняла с полок женщин,
растревожила сны,
Вспомнили не прошедших
с той ужасной войны.
Как беде своей давней,
все вздыхали ей вслед,
И пылали слова в ней,
как июньский рассвет.
Песня вновь воскресала
то, что было давно,
Что ни старым, ни малым
позабыть не дано.
И прощались с поклонном,
затихала вдали...
А сердца по вагонам всё
за песнею шли.

**И. Малыгина,
ученица 8 класса
Куйбышевского филиала ГБОУ
СОШ с. Андросовка.**

6 апреля в г. Чапаевск в ДК им. Горького с **10 до 12 часов**
доктор народной, восточной медицины
Разеев Владимир Тимофеевич
проводит высокоэффективное кодирование от алкоголя, та-
бака (без предварительного воздержания) и избыточного веса.

Просим за вознаграждение вернуть
украденный автомобильный прицеп се-
рого цвета на титановых дисках, рама
сварена из проф.трубы.
Тел.: 8-927-75-136-63,
Анатолий, с.Колкокольцовка.

НАШ АДРЕС:446140, с.Красноармейское,
ул.Ленина, 22.**ТЕЛЕФОНЫ: 12 +**

гл.редактор - 2-14-52
отдел рекламы - 2-28-32 (факс)
приемная - 2-14-32
бухгалтерия - 2-11-40
e-mail:znamya.truda1935@yandex.ru
адрес сайта: znamtruda.ru

ИНДЕКС 52412

Газета зарегистрирована
в Поволжском управлении
Федеральной службы по
надзору за соблюдением
законодательства в сфере
массовых коммуникаций и
охране культурного наследия
ПИ №ФС7-3143
от 29 апреля 2005 года

Редакция вправе
публиковать материалы,
не разделяя точку
зрения авторов.

Ответственность за
содержание рекламы
несет рекламодатель.
Редакция оплачи-
вает только заказанные
материалы.

Материалы
со знаком
Реклама
печатаются на
правах рекламы

Использование
материалов газеты
допускается
только
по письменному
согласованию
с редакцией

Главный редактор
В.В.Чумак.

Ответственный
секретарь
Т.В.Неверова.

Отпечатано с готовых
диапозитивов в типографии
ООО «ЧИПО»
446115, г. Чапаевск,
ул. Ленина, 66.
Тираж 2500 Заказ №
Цена свободная.
Газета выходит
по вторникам и пятницам
Время подписания в печать:
по графику - 15.00,
фактическое - 15.00.